
 

 

N° 125/A Albo Dottori Commercialisti ed Esperti Contabili di Trani 

N°  40    Albo Consulenti del Lavoro Ordine Prov.le BAT 

N° 44117 Albo Revisori Legali Ministero della Giustizia 

Bisceglie, 10.09.22 

TAX CREDIT AUTOTRASPORTO 

L’agevolazione di cui all’articolo 3 commi da 1 a 6 del DL aiuti n.50/2022, convertito 

con modifiche in legge n. 91/2022, è pari al 28% della spesa sostenuta nel primo 

trimestre dell’anno 2022, per l’acquisto del gasolio impiegato in veicoli, di categoria 

euro 5 o superiore, utilizzati per l’esercizio dell’attività di trasporto, al netto Iva, 

comprovato mediante le relative fatture d’acquisto. 

Possono beneficiare del credito le imprese aventi sede legale o stabile 

organizzazione in Italia e che esercitano le attività di trasporto merci con veicoli di 

massa massima complessiva pari o superiore a 7,5 tonnellate, iscritte all'Albo 

nazionale degli autotrasportatori e al Registro elettronico nazionale per l'anno 2022 

al momento della presentazione della domanda. 

Per il riconoscimento del credito d'imposta occorre presentare domanda attraverso 

l’apposita piattaforma predisposta dall'Agenzia delle dogane e dei monopoli, 

raggiungibile al seguente link 

http://https//www.creditoautotrasportatori.adm.gov.it/, che sarà aperta dalle ore 

15,00 del 12 settembre 2022, per un periodo di 30 giorni. 

Il credito sarà assegnato nei limiti delle risorse assegnate (pari a 496.945.000 euro), 

in base all’ordine cronologico di presentazione delle istanze e sarà utilizzabile 

esclusivamente in compensazione. Non concorre alla formazione del reddito 

d’impresa né della base imponibile dell’Irap tanto meno rileva ai fini del rapporto di 

cui agli articoli 61 e 109, comma 5, del Tuir. 

Secondo le indicazioni del decreto del direttore generale per la sicurezza stradale e 

l’autotrasporto del Mims, n. 324 del 29.07.2022, all’istanza dovranno essere allegati 

due files contenenti le informazioni relative alle: 

- Fatture con indicazione dell’Identificativo SDI fattura, tipo fattura (CARB/NO CARB) 

e importo a rimborso (quota parte dell’importo utilizzato per i veicoli Euro V e VI o 

totale dell’importo fattura); 

- Targhe con indicazione dell’Identificativo SDI fattura, targa, contratto di noleggio 

 (SI/NO) e codice paese automezzo. 
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